

慶中共百年電影《1921》舉行香港首映禮



一眾嘉賓為電影《1921》香港首映禮主持儀式。記者 馮瀚文攝



慶祝中國共產黨成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

【香港商報訊】記者馮煒強報導：慶祝中國共產黨成立100周年電影《1921》於昨日舉行香港首映禮，包括全國政協副主席董建華、梁振英，特區行政長官林鄭月娥等在內的香港多位政界人士均有出席首映禮，重溫中國共產黨百年偉業中最重要的篇章。林鄭月娥表示，從中共百年歷程中，清楚見到中國共產黨堅持維護國家主權、領土完整的信念，並時刻關心港人福祉的立場。

林鄭：要講好中國故事

當日，董建華、梁振英、林鄭月娥，香港中聯辦副主任譚鐵牛、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞、立法會主席梁君彥、政務司司長李家超、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊，以及經民聯監事會主席林建岳、經民聯主席盧偉國等多位政界人士，共同出席《1921》香港首映禮。

林鄭月娥致辭表示，過去數天出席多場慶祝中國共產黨成立100周

年的活動，也收看了慶祝中國共產黨百年華誕的特別節目，其中有不少記錄建黨過程的艱辛和共產黨員的英勇事迹，讓其上了一堂又一堂寶貴的歷史課，加深了對這個目前擁有9500多萬名黨員、矢志為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興、為人類謀和平發展的中國執政黨的認識。

她指出，香港自古以來就是中國的領土，一場鴉片戰爭令港人離開祖國長達一個半世紀，但從中國共產黨的百年過程中，清楚見到中國共產黨堅持維護國家主權、領土完整的信念，並時刻關心港人福祉的立場。

林鄭月娥又說，100年前的愛國熱血青年，不怕犧牲、敢於突破，有理論、有信心地成立中國共產黨，成就了今天國家富強、人民幸福的新中國。希望入場觀賞《1921》的觀眾，特別是青年人，都能從100年前這群熱愛國家的青年人身上，汲取奮勇向前、民族自尊自強的精神力量。

林鄭月娥說：「要講好中國故事、香港故事，需要更多高質素、有創意的文化藝術載體。我期望內地和香港從事電影以及其他創意產業的人士能為社會帶來更多富教育性、具正能量的作品。」

警國安處接手查孤狼襲警案

李家超批所謂「悼念」如同支持恐襲

【香港商報訊】記者戴合聲報導：一名兇徒日前晚上在銅鑼灣以利刀企圖謀殺警員後自刺身亡，警務處國家安全處經已接手調查這宗涉孤狼式恐怖襲擊案。政務司司長李家超昨日表示，警方會調查疑犯思想及行為激化的原因，背後有否人煽動等。他批評有人去現場獻花及所謂的「悼念」，指這個意識非常壞，等同叫人繼續做類似的恐怖活動。他強調，宣揚或煽動恐怖活動或涉違反香港國安法。同時，昨日陸續有各界人士及社團發聲，譴責企圖殺警的嚴重罪行。



李家超表示，宣揚或煽動恐怖活動涉違反香港國安法。資料圖片

外交公署斥美妖魔港國安法

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：針對美國國務院在其《2021年度人口販運問題報告》中牽強附會，以香港國安法為由，再次詆毀特區政府打擊人口販運的努力和成效，外交部駐港特派員公署發言人指出，美方報告罔顧事實、充滿政治偏見，利用一切機會不擇手段妖魔化香港國安法，其卑劣行徑令人不齒，我們對此表示強烈不滿和堅決反對。

以欲加之罪混淆是非

發言人指出，香港國安法打擊的是嚴重危害國家安全的犯罪行為，懲治的是極少數，保護的是絕大多數，絲毫不會影響特區政府與社會各界包括非政府組織的正常交流合作。美國自身在人口販運方面劣迹斑斑，強迫勞動和人口販運司空見慣、層出不窮，不僅不反躬自省，反而以「教師爺」的嘴臉到處指手畫腳，甚至出於不可告人的政治目的，以欲加之罪混淆是非，虛偽之極，無恥之極。

發言人強調，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手。我們敦促美方擺正自己的位置，管好自己的事情，立即停止惡意詆毀香港國安法，停止以任何形式和任何藉口抹黑特區政府，停止無聊的表演。

市民應理性討論解決問題

李家超昨日於電視節目中強調，社會應該譴責及防範恐怖襲擊在香港擴散，不應繼續鼓吹違法行為，否則等同恐嚇主義。他呼籲市民不應低估恐怖主義的陰險，否則下次有人使用槍械或炸彈，傷害將會非常大，受害的亦不只是警員，有可能波及其他市民。

他重申，市民應該透過理性討論去解決問題，即使在疫情下不能遊行，亦可透過議員向政府反映意見，強調不可因為社會有問題，便合理化暴力行為。他又指，外部勢力仍然對香港虎視眈眈，試圖利用香港去攻擊中國，本港內部亦有本地恐怖主義的風險，以及有人繼續透過例如製作書刊、電影、宣傳片等宣揚「港獨」。

李家超指出，特區政府正為立法規管假消息、假新聞進行法律研究，會參考其他普通法地區的做法，包括剔除有問題的資訊內容以及刑事化，惟目前未有立法時間表。他稱，新上任政務司司長一職，其中一項首要任務是修補社會撕裂，會先透過青少年健康生活、體育活動等不涉及政治話題活動，建立社會的溝通及互信。

蕭澤頤嚴斥有人美化暴力

警務處處長蕭澤頤亦在接受傳媒專訪時表示，近日本港發生的嚴重暴力案件，當中涉及孤狼式恐怖襲擊。他嚴斥有人美化暴力，指如同煽動殺人，荼毒年輕人及危害市民安全，有違道德倫理，令人心寒。他又指，這不是政見問題，是人性問題。

警方昨日公布，警務處國家安全處已於7月3日接手調查一宗發生在銅鑼灣的企圖謀殺及自殺案。警方留意到案發後網上不斷有人鼓吹，要以不同方式悼念殺人未遂的兇手，甚至有家長帶幼童進行悼念，意圖美化、浪漫化、英雄化甚至合理化兇手企圖實施謀殺

的冷血行為。國安處現正積極全方位調查案件，包括兇手是否有同黨，是否被煽動而犯案，幕後是否有人支持或操控等。呼籲任何人如有與案有關資料，可透過「國安處舉報熱線」作出舉報。

陳曼琪稱須義正辭嚴糾正

港區婦聯代表聯誼會會長陳曼琪表示，今次事件令人恐慌及髮指，然而死撐「黑暴」人士卻不停在網絡及各處美化兇徒的惡行，將其暴行形容為「英雄」，又有人網上號召黑衣人悼念兇徒，令人氣憤！港區婦聯代表聯誼會對此予以強烈譴責，此等言行和違法行為嚴重挑戰公秩秩序、煽動對政府和警隊仇恨，意圖分化社會和誤導青少年誤入歧途，必須義正辭嚴，阻止及糾正。

全國政協委員楊勳指出，襲警是嚴重的暴力恐怖行為，必須受到嚴厲懲處。任何形式的讚美、煽動、美化暴力行為，都是助長暴力行徑，亦是違法行為，必須嚴肅跟進及堅定執法，絕不能容忍。

警拘2男女涉帖文煽惑殺警

【香港商報訊】記者萬家成報導：銅鑼灣兇徒刺警後自殺身亡事件引起全城關注。警方網絡安全及科技罪案調查科(網罪科)昨日拘捕1男1女，涉及煽惑他人犯謀殺罪、煽惑他人犯縱火罪及煽動意圖罪。據悉，被捕男女涉及在網上發布兩篇帖文，均在兇徒刺傷警員後經不同的社交媒體平台發放。

分別在水圍沙田落網

被捕兩人分別為報稱任職廣告從業員的男子馮×烽(26歲)，以及報稱大學生的女子葉×敏(20歲)，兩人在刺警案發生後，分別在Telegram及連登的社交媒體平台發放有關殺警、縱火及煽動的帖文。

教聯會批評散播仇恨種子

教聯會發聲明指出，恐怖分子的行徑嚴重挑戰香港法治，破壞社會安寧，呼籲廣大市民堅決抵制暴力，珍惜來之不易的繁榮穩定，共同守護香港。對於近日網上出現各種鼓吹及美化恐怖分子行為的言論，助長暴力行為，令人痛心，教聯會反對別有用心人士為了個人政治目的，向年輕人灌輸錯誤觀念，散播仇恨種子。

新界鄉議局同日亦發表聲明，對警員遇襲重傷表示極度震驚和憤怒，並強烈譴責一切危害社會安寧的行為。對於有人在社交媒體英雄化兇徒的冷血暴力行為，煽動仇恨，並鼓吹進一步的恐怖活動，新界鄉議局予以最嚴厲的譴責，呼籲社會各界嚴厲譴責相關暴力行為，向「黑暴」說不。



百年偉業展覽 觀眾熱情高漲

由香港中聯辦、香港特區政府聯合主辦的「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」正在灣仔香港會議展覽中心舉行。適逢昨天星期日假期，不少市民一家大細、扶老攜幼到場觀展，人潮中有不少是社團組織成員前來參觀。老人家觀展細懷過去歲月，小朋友則在家長指導下學習歷史，場館內人流不斷，觀展熱情高漲。

記者 馮瀚文攝

杜葉錫恩紀念館暨校史館今揭幕

【香港商報訊】記者馮煒強報導：著名教育工作者、前立法局議員杜葉錫恩，生前一直致力推動基層教育及反貪工作。為紀念及彰顯杜葉錫恩畢生的貢獻，由她創辦的慕光英文書院2019年開始籌備興建紀念館，並啓動募捐計劃修復及改建杜葉錫恩故居，即慕光校舍主樓(舊校)的6樓。杜葉錫恩紀念館暨慕光校史館已於今年初修復完成，適逢慕光英文書院65周年校慶，校方在今日舉行校慶暨杜葉錫恩紀念館暨校史館揭幕禮，並邀請全國政協副主席梁振英、前律政司司長梁愛詩、前教育局局長吳克儉等出席。

杜葉錫恩紀念館暨慕光校史館，位於慕光英文書院校內，佔地約2000平方呎，館內不論在

建築設計或陳列展品，均盡顯特色，藉此重現昔日香港與慕光的情懷，並彰顯杜葉錫恩與丈夫杜學魁生前的光輝歲月。昔日三合土校舍牌匾的字樣，將重現於紀念館內石柱上；而杜葉錫恩的故居書房及故居休息平台，將開放予公眾參觀。此外，紀念館亦會詳細介紹杜葉錫恩的生平事跡。

珍貴報章記錄為民請命事跡

紀念館展出的重點展品，包括饒宗頤送給杜葉錫恩100歲壽辰的墨寶、陪伴杜學魁半生的煙斗、杜學魁的教師註冊證、初期的科學實驗教具、前特首董建華頒發大紫荊勳章給杜葉錫恩的

照片、60年代初慕光書院的千人合照，以及50至60年代的珍貴報章記錄杜葉錫恩博士為民請命的事跡等。

慕光英文書院校長梁超然表示，紀念館內的導賞員主要將由學校中四、五學生擔任。為提升學生對學校、杜葉錫恩及香港歷史的認識，下學年開始學校將在中一至中三的生活與社會科中，加入校史及反貪內容。

另外，著名雕塑家朱達誠亦特地為兩位創校人杜學魁及杜葉錫恩鑄造銅像，紀念他們對社會與教育的功德。杜葉錫恩紀念館暨慕光校史館將計劃9月起，逢星期六開放予公眾參觀，公眾須先向校方以電話預約。



慕光英文書院校董會主席張雅麗(右)、校監黃華康(左)、校長梁超然(中)介紹杜葉錫恩紀念館暨慕光校史館。記者 馮瀚文攝